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2016年广州中考数学真题（手打word版）
1、 选择题。(本大题共10小题，每小题3分，满分30分。)

1. 中国人很早开始使用负数，中国古代数学著作《九章算术》的“方程”一章，在世界数学史上首次正式引入负数。如果收入100元记作+100元。那么[image: image81.emf]C

D
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-80元表示（）

（A）支出20元      （B）收入20元        C支出80元      （D）收入80元

[image: image68.jpg]2.图1所示的几何左视图是（）

（A）                   （B）              （C）       （D）
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3.据统计，2015年广州地铁日均客运量均为6 590 000人次，将6 590 000用科学计数法表示为（）

（A）
[image: image2.wmf]4

6.5910

´

       （B）
[image: image3.wmf]4

65910

´

    （C）
[image: image4.wmf]5

65.910

´

     （D）
[image: image5.wmf]6

6.5910

´


4．[image: image6.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




某个密码锁的密[image: image7.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




码由三个数字组成，每个数字都是0-9这十个是自中的一个，只有当三个数字与所设定的密码及顺[image: image8.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




序完全相同时，才能将锁打开。如果仅忘记[image: image9.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




了锁设密码的最后那歌数字，那么一次就能打开该密码的概率是（）
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5.下列计算正确的是（）
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6.一司机驾驶汽车从甲地去乙地，他以平均80千米/小时的速度用了4个小时到达乙地，当他按原路匀速返回时。汽车的速度v千米/小时与时间t小时的函数关系是（）
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[image: image73.emf]7.如图2，已知△ABC中，AB=10，AC=8，BC=6，DE是AC的垂直平分线，DE交AB于点D，连接CD，则CD=（）

（A）3           （B）4            C（4.8）         （D）5

8.若一次函数
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的图像经过第一、二、四象限，则下列不等式中总是成立的是（）
（A）
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9．对于二次函数
[image: image28.wmf]2
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，下列说法正确的是（）

（A）当x＞0时，y随x的增大而增大   （B）当x=2时，y有最大值-3

（C）图像的顶点坐标为（-2，-7）     （D）图像与x轴有两个交点

10.定义运算：
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。若a，b是方程
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的两根，则
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的值为（）
（A）0    B（1）   （C）2     （D）与m的有关
[image: image74.emf]
第二部分   非选择题   （共120分）

二．填空题。(本大题共六[image: image32.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




小题，每小题3分，满分18分。)
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分解因式：
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12.代数式
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13.如图3，△ABC中，AB=AC，BC=1[image: image36.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




2cm，点D在AC上，DC=4cm。将线段DC沿着CB的方向平移7cm得到线段EF，点E，F分别落在边AB，BC上，则△EBF的周长为        cm

14.方程
[image: image37.wmf]12
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的解是         。[来源:学科网][来源:Zxxk.Com]
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15.如图4，以点O为圆心的两个同心圆中，大圆的弦AB是小圆的切线，点P为切点，AB=
[image: image38.wmf]123
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6，则劣弧AB的长为           。

16.如图5，正方形ABCD的边长为1，AC，BD是对角线。将△DCB绕着点D顺时针[image: image40.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




旋转45°得到△DGH，HG交AB于点E，连接DE交AC于点F，连接FG。则下列结论：

①四边形AEGF是菱形     ②△AED△GED

③∠DFG=1[image: image41.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




12.5°         ④BC+FG=1.5

其中正确的结论是             。

三、解答题

17. （本小题满分9分）
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并在数轴上表示解集。
18. （本小题满分9分）
如图6，矩形ABCD的对角线AC，BD相交于点O，若AB=AO，求∠ABD的度数。

19（本小题满分10分）
某校为了提升初中学生学习数学的兴趣，培养学生的创新精神，举办“玩转数学”
比赛。现有甲、乙、丙三个小组进入决赛，评委从研究报告、小组展示、答辩三个方面为个小组打，各项成绩均按百分制记录。甲、乙、丙三个小组各项得分如下表：
	小组
	研究报告
	小组展示
	答辩

	甲
	91
	80
	78

	乙
	81
	74
	85

	丙
	79
	83[来源:学_科_网]
	90


（1） 计算各小组的平均成绩，并从高分到低分确定小组的排名顺序：
（2） 如果按照研究报告占40%，小组展示占30%，答辩占30%。计算各小组的成绩，哪个小组的成绩最高？

20. （本小[image: image43.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




题满分10分）
已知
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（1） 化简A

（2） 若点P（a，b）在反比例函数
[image: image45.wmf]5
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的图像上，求A的值。
[来源:Z,xx,k.Com]
21、（本小题满分12分）
如图7，利用尺规，在
[image: image46.wmf]ABCACCAE=ACB
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，

在射线AE上截取AD=BC，连接CD，并证明：
[image: image47.wmf]CDAB

P

（尺规作图要求保留作图痕迹，不写作法）
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22. （本小题满分12分）如图，某无人机于空中A处探测到目标B，D，[image: image49.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




从无人机A上看目标B,D的俯角分别为
[image: image50.wmf]3060
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，

，

此时无人机的飞行高度AC为60m，随后无人机从A处继续飞行
[image: image51.wmf]303

m到达A’处，
（1）求A，B之间的距离
（2）从无人机A’上看目标D的俯角的正切值
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23、（本小题满分12分）
如图9，在平面直角坐标系[image: image53.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




xOy中，直线
[image: image54.wmf]y=-x+3

与X轴交于点C，与直线AD交于点
[image: image55.wmf]45
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,点D的坐标为（0,1）
（1）求直线AD的解析式
（2）直线AD与x 轴交于点B，若点E是直线AD上一动点（不与点B重合），当
[image: image56.wmf]BODBCE
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相似时，求点E的坐标
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24.（本小题满分14分）已知抛物线
[image: image58.wmf]2
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与x轴相交于不同的两点A、B
(1)求m的取值范围
（2）证明该抛物线一定经过非坐标轴上的一点P，并求出点P的坐标、
（3）当
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时，有（2）求出的点P和点A，B构成的
[image: image60.wmf]ABP

V

的面积是否有最值？若有，求出该最值及相对应的m值
25、(本小题满分14分)如图，点C为
[image: image61.wmf]ABD

V

的外接圆上的一动点（点C不在
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上，且不与点B[来源:学,科,网]
,D重合），
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（1）求证：BD是该外接圆的直径
（2）连结CD，求证
[image: image64.wmf]2
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（3）若
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关于直线AB的对称图形为
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，连接DM，试探究
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三者之间满足的等量关系，并证明你的结论
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